

МИРНЫЙ

Потребительский рынок и услуги являются важной составляющей любого муниципального образования. Указанное направление охватывает товарный рынок, потребительский рынок и услуги, организацию бытового обслуживания населения, организацию малого предпринимательства. Реализация указанных направлений закреплена за отдельными органами местных Администраций. В соответствии со ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ в вопросах торговли, связи, общественного питания и бытового обслуживания органы местного самоуправления наделены полномочиями только в части создания условий для обеспечения населения соответствующими услугами. По проведённым мониторингам и предоставлению отчётов в отдел статистики основная доля потребительского рынка принадлежит индивидуальным предпринимателям.

На 31 декабря 2021 года по данным федеральной налоговой службы зарегистрированы 1 344 субъекта малого и среднего предпринимательства. На территории города находятся 308 единиц объектов розничной торговли это магазины и торговые центры. 50 единиц пунктов общественного питания - кафе, закусочные, шашлычные, рестораны, столовые. 44 службы доставки питания. Число пекарен насчитывается 13 единиц, производством хлеба и хлебобулочных изделий занимаются: ООО «Феникс». ООО «Хлебзавод», АО «Алроса-Торг», ИП Перерва В.П., ИП Братына В.А., ИП Корытова Е.Г., ИП Курников В.А., ИП Якименко Т.И., ИП Ибрагимова М.А., ИП Хусаинова И.Ш., ИП Пицевич О.В., ИП Бухалова А.С. Количество оптовых предприятий 9 единиц.

Сфера бытового обслуживания населения в городе является также одной из важнейших социально значимых отраслей для обеспечения населения города бытовыми услугами. Всего объектов бытового обслуживания и прочих услуг, оказываемых населению на территории города 163 единицы. 28 единиц приходится на парикмахерские и косметические услуги, оказание прочих услуг населению это в основном (51 ед.) задействовано в ремонте и строительстве жилья. 62 ед. оказывают услуги по ремонту и техническому обслуживанию транспортных средств, а также предоставление услуг в сфере ЖКХ, по ремонту компьютерной техники, рекламные услуги, стоматологии, фото услуги, услуги по пошиву одежды (ателье), юридические услуги нотариальные услуги и так далее.

В настоящее время в городе работает 3 диспетчерских пункта. 2 службы такси и 4 международных интернет-агрегатора пассажирских перевозок, которые занимаются не только перевозкой пассажиров, но и перевозкой грузов.

На территории города зарегистрировано 6 личных подсобных хозяйств содержащих сельскохозяйственных животных: крупный рогатый скот, козы, кролики, куры, свиньи, гуси, лошади.

Основные проблемы развития потребительского рынка:

- сложная транспортная схема доставки продуктов питания и товаров первой необходимости приводит к значительным транспортным затратам.

С декабря 2020 года муниципальное автономное учреждение «Центр развития предпринимательства, занятости и туризма» МО «Мирнинский район» стало представителем по защите прав потребителей в городе Мирном по Мирнинскому району целью которого служит защита прав, свобод и интересов граждан в части получения качественных услуг. Оно помогает добиваться справедливости в порядке досудебного урегулирования конфликтов, оказывает помощь при составлении и направлении судебных исков.